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Tentti 2.8.2010 (kesakurssin tentti)

Ohjeet: Merkitse nimesi, opiskelijanumerosi seka tentin aihe selvasti kaikkiin
konsepteihin, jotka palautat vastauksina. Mikéli vastauksesi jatkuu kaantopuolella tai
toisella konseptilla, ole ystavallinen ja merkitse se selvésti paperiin. Jokaisen tehtavan
seké tehtdvan alakohdan vastaus késitelldan ja pisteytetdan erillisens, joten vastaa

kattavasti ja tasmallisesti kysymyksiin.

Tehtéava 1: Tietolikenneverkkojen peruskasitteet

a)
b)

c)

Mit& tarkoitetaan yhteydellisella ja yhteydettémalla tiedonsiirrolla?

Miten ja miksi tietolikenneprotokollat jarjesteta&n kerrosmallin mukaisesti? Mita etuja
tietoliikenteessé saadaan modulaarisista protokollista?

Mita taytyy tehda, jotta analoginen tieto saadaan siirrettya digitaalisesti? Enta miksi

" halutaan siirtaa digitaalista tietoa analogisen signaalin avulla?

Tehtévé 2: Internet TCP/IP-protokollaperhe

a)

b)

c)

Yhteydettomalla IP:11a ja yhteydellisella TCP:ll& on molemmilla merkittava rooli Internetin
toiminnassa ja sovitettaessa yhteen eri verkkotekniikoita. Selosta miksi molempia
tarvitaan.

Mité tarkoitetaan asiakas-palvelin-mallilla, mitké ovat sen hyédyt ja mita haasteita sen
kayttd tuo mukanaan?

TCP:n avulla tehdyn tiedonsiirron sanotaan olevan luotettavaa. Tarvitsemme siltikin
HTTPS-protokollan, jotta tiedonsiirto olisi turvallisempaa. Miksi n&in?

Tehtéava 3: Paasyverkot

a)
b)

c)

Mita tarkoitetaan paasyverkolla ja mika on sen tehtava?

Mita eri medioita paasyverkoissa on kaytéss4 ja mita verkkotekniikoita kaytetaan
tiedonsiirrossa néissa paasyverkon eri osissa?

Millainen on solukkoverkkoon pohjautuvan mobiiliverkon rakenne? Kayta vastauksessasi
kolmikerrosmallia, jota kurssilla on kaytetty seké langallisen ettad mobiilin paasyverkon
kuvaamiseen.

Tehtava 4: LAN, MAN ja WAN-verkot

a)

c)

Satunnaisuuteen perustuvissa MAC-mekanismeissa on jouduttu kehittaméaan kaksi
vaihtoehtoista toimintatapaa eri toimintaymparissihin: CSMA/CD ja CSMA/CA. Molempia
kaytetaan erittain laajasti nykyaikana, mutta sovellus on eri. Mika ero naiden kahden
MAC-mekanismin valillla on ja mita silla saavutetaan?

Ethernet-verkoissa kaytetaan hyvin erityyppisia laitteita, kuten Ethernet-kytkimia,
moniporttitoistimia ja reitittimia. Selosta kunkin laitetyypin perustehtavat ja vertaile
toisiinsa laitteiden rooleja LAN-verkkoja rakennettaessa.

Mit& ominaisuuksia Ethernet-tekniikkaan on taytynyt kehittaa, jotta se soveltuisi
operaattoreiden WAN-verkkkojen tekniikaksi?

Tehtava 5: Pakettikytkentaisyys, reititys ja Internet

a)
b)

<)

Mité tarkoitetaan staattisella ja dynaamisella reitityksella? Mihin kayttétilanteeseen ne
sopivat ja missa kayttoymparistéssa ne ovat tehokkaita?

Miksi Internetin toimivuuden ja skaalautumisen kannalta oli keskeista, etta reitityksessa
otettiin kayttdon organisaatioiden vélinen reititys sek& autonomiset jarjestelmat?
IPv4-protokolla on jo useampaan otteeseen tuomittu tulleensa tiensa paghan. Kuitenkin
IPv4-protokolla on osoittautunut toistaiseksi uusiutumiskykyiseksi. Mitka ovat IPv4-
protokollan vahvuudet ja mitka kaksi tarke&s ominaisuutta on kehitetty osaksi TCP/IP-
protokollaperhetta, joiden ansiosta IPv4 on yhé Internetin ydin?




